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78' Sessão Ordinária da 2' Sessão Legislativa da 16' Legislatura. 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelos Vereadores Gilmar Pessutto e 
Adelino Cainelli, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e 
Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Carlos 
Roberto Pozza e Vanderlei dos Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli 
Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir 
Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; 
Leopoldo Benatti pelo PTB. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a 
proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do dia vinte e 
cinco de agosto de dois mil e quatorze, convidando o nobre Vereador Carlos Pozza para fazer a leitura de 
um trecho da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia onze de agosto de dois mil e quatorze foi 
posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Em seguida 
foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Da Expobento, 
enviando resposta ao Requerimento n° 191/2014; Convite para o lançamento do livro "CIC/BG 100 
anos"; Convite para inauguração da Biblioteca Antonino Poletto". DO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL: Ofício n° 421/2014-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 221/2014; Convite para 
solenidade de recebimento do "Fogo simbólico da Pátria". DOS SENHORES VEREADORES E DAS 
SENHORAS VEREADORAS: Do Vereador Gilmar Pessutto, protocolando Projeto de Lei 
Complementar n° 4/2014, que "Altera dispositivos da Lei Complementar n° 103, de 26 de outubro de 
2006 e revoga artigos da Lei Complementar n° 109, de 02 de abril de 2007 que 'Dispõe sobre o 
desenvolvimento urbano e rural do município de Bento Gonçalves, institui o novo Plano Diretor de 
desenvolvimento integrado do município de Bento Gonçalves e dá outras providências"; Da Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli, protocolando Projeto de Lei n° 38/2014, que "Estabelece normas para a 
utilização de sacolas plásticas no município, em estabelecimentos comerciais que disponibilizam as 
mesmas para seus clientes conforme padrão de cores estabelecido pela Resolução n° 275 de 25 de abril 
de 2001 do Conselho Nacional do Meio Ambiente - Conama e dá outras providências"; Da Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli, arquivando o Projeto de Lei n° 21/2014, que "Estabelece normas para a 
utilização de sacolas plásticas no município, em estabelecimentos comerciais que disponibilizam as 
mesmas para seus clientes conforme padrão de cores estabelecido pela Resolução n° 275 de 25 de abril 
de 2001 do Conselho Nacional do Meio Ambiente - Conama e dá outras providências"; Do Vereador 
Moacir Camerini, enviando resposta aos Requerimentos Verbais n°s 287 e 301/2014. Após, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se 
neste espaço os Vereadores Vanderlei dos Santos, Carlos Roberto Pozza, Clemente Mieznikowski, 
Gilmar Pessutto, Jocelito Leonardo Tonietto, Márcio Pilotti, Moacir Camerini e Moisés Scussel Neto. 
Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente abriu os trabalhos 
relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras: PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: N° 33/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Solicita ao 
Prefeito Municipal de Bento Gonçalves, informações a respeito da máquina da Prefeitura utilizada para 
fins particulares no Campo do Galera, Vale dos Vinhedos, no dia 15 de agosto de 2014, mais 
especificamente sobre o motivo da liberação, através de qual Secretaria foi liberada a utilização da 
máquina, quantas horas de trabalho de máquina foram liberadas e se há responsabilidade do Subprefeito 
na liberação"; N° 34/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Solicita que esta Casa encaminhe ao Prefeito 
Municipal, para que este providencie junto à Secretaria competente, pedido de informações sobre onde 
será construído a nova Unidade de Saúde do Bairro Eucaliptos, bem como se há previsão de construção e 
projeto da mesmo, nesta cidade, visto que o terreno adquirido tem aproximadamente 250 m2". PEDIDOS 
DE PROVIDÊNCIAS: N° 22/2014, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a pintura urgente de duas faixas de 
segurança e da instalação de um corrimão na calçada, em frente ao portão de saída da Escola Municipal 
de Ensino Fundamental Professor Félix Faccenda, Bairro Jardim Glória"; N° 23/2014, do Vereador 
Jocelito Leonardo Tonietto, "Requer a Vossa Excelência, que seja enviado um ofício ao Senhor 
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Guilherme Rech Pasin Prefeito Municipal, solicitando, através da Secretaria competente, o conserto da 
saída de esgoto no final da Rua Amelio Leonardo Casagrande no Loteamento Bertolini". 
REQUERIMENTOS: N° 288/2014, do Vereador Vanderlei dos Santos, "Solicita ao Poder Executivo que, 
através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, viabilize remoção e recomposição do asfalto para 
nivelamento na Rua Carlos Dreher Neto esquina com Humberto de Alencar Castelo Branco, Bairro Vila 
Nova I"; N° 289/2014, do Vereador Gilmar Pessutto, "Requer que a Casa envie correspondência ao 
Senhor Carlos Amorim, Executivo de Contas da RGE, solicitando estudos e a possibilidade de aumentar 
a tensão (potência) da rede de energia elétrica para melhorar o fornecimento nas ruas Sílvio de Freitas, 
Luiz Zorrer, Severo Giacomello, Nelson Mandela, Medardo Ferreti e Desidério Bellé, no Bairro Santa 
Helena"; N° 292/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação à 
Prefeitura Municipal para que esta providencie junto à Secretaria competente, o conserto de todas as 
paradas de ônibus do Bairro Cohab, uma vez que algumas delas necessitam de reparos e estão 
inacabadas, se encontrando em estado precário"; N° 293/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer 
que esta Casa encaminhe solicitação à Prefeitura Municipal, para que esta providencie a cópia do alvará 
e do processo de liberação de funcionamento do Supermercado Andreazza, no Bairro Licorsul, uma vez 
que há processo em andamento no Judiciário com decisão para demolição por irregularidades"; N° 
294/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito 
Municipal, para que este providencie junto à Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade 
Urbana, um estudo para instalação de guardrails na esquina da Rua Amadeu Zambon com a Rua Pedro 
Rosa, sentido Centro-bairro, em frente ao lago Fasolo, devido a grande parte dos motoqueiros subirem 
na calçada, desrespeitando os pedestres que passam pelo passeio público"; N° 295/2014, do Vereador 
Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal, para que este 
providencie junto à Secretaria de Viação e Obras Públicas, a instalação de banheiros públicos junto a 
Praça Achyles Mincarone, localizada junto à igreja São Bento, neste município. O local tem um grande 
fluxo de famílias e jovens nos finais de semana e a falta de banheiro público acarreta em muitos 
transtornos"; N° 296/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação 
ao Prefeito Municipal, para que este providencie junto à Secretaria competente, a colocação de um 
temporizador programado das 18h as 22h na iluminação pública da cancha de esportes da Praça 
Centenário, nesta cidade, visto que a iluminação fica ligada em horários alternados, e diariamente os 
moradores precisam comunicar os guardas sobre o desperdício de energia elétrica"; N° 297/2014, do 
Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal para que 
este providencie junto à Secretaria competente, a instalação de um toldo e banco na Unidade de Saúde 
do Distrito de Tuiuty, afim de acomodar os pacientes e abrigá-los do sol e chuva, bem como estudos para 
implantação de toldos em todas as Unidades Básicas de Saúde do município nesta mesma situação"; N° 
298/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito 
Municipal para que este providencie junto à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, melhorias 
e conserto na infraestrutura da pavimentação asfáltica e do acostamento da Rua Arlindo Franklin 
Barbosa, Linha Pradel, Bairro São Roque, nesta cidade"; N° 299/2014, do Vereador Moacir Camerini, 
"Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal, para que este providencie junto à 
Subprefeitura de Tuiuty, o patrolamento e cascalhamento da Linha Tomasi, na extensão da Vinícola 
Salton até a empresa de Sucos Menoncin, interior do Distrito de Tuiuty, nesta cidade"; N° 300/2014, do 
Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal, para 
que este providencie junto a Subprefeitura de Tuiuty, o patrolamento, cascalhamento e alargamento da 
estrada que liga a Linha Ferri com a Linha Imaculada, interior do Distrito de Tuiuty, nesta cidade, uma 
vez que a via é estreita, dificulta a passagem dos veículos e é utilizada pelos moradores locais para 
deslocamento a cidade". INDICAÇÕES: N° 632/2014, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde, a presença do ônibus da Saúde no 
Loteamento Vinhedos"; N° 633/2014, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita novamente ao 
Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que 
viabilize a colocação urgente de um guardrail na Rua Celeste Magagnin, Bairro Vila Nova I"; N° 
634/2014, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita novamente ao Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Pública e Mobilidade Urbana, que viabilize a implantação urgente de um 
redutor de velocidade popularmente conhecido como quebra-molas na Rua Francisco de Carli, defronte a 
residência n° 472, Bairro Santa Marta"; N° 635/2014, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao 
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Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que viabilize a 
construção do passeio público (calçada), localizado na Rua Fiorelo Bertuol, entre o posto de combustível 
São Paulo e a Fruteira Borgo, no Bairro Borgo"; N° 636/2014, do Vereador Valdemir Antônio Marini, 
"Solicita novamente ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, que viabilize a ampliação do guardrail existente na Rua Arlindo Meneghotto, Bairro 
Vila Nova I"; N° 637/2014, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Administração, informações quanto aos cargos de veterinários do 
município"; N° 638/2014, da Bancada do PDT, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal competente, a colocação de proteções no entorno da parada de ônibus localizada 
em frente a empresa DEF Engenharia na Rua Recife, n° 329, Bairro Pomarosa"; N° 639/2014, do 
Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que seja feito um estudo para a ampliação da rede 
elétrica na Rua Lageadense, próximo ao n° 73, no Bairro Municipal"; N° 640/2014, do Vereador Adriano 
de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, que seja feito um estudo para a retirada de estacionamento na Rua 
Cavalheiro José Farina, de fronte ao n° 33, no Bairro São Francisco"; N° 641/2014, do Vereador Márcio 
Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade 
Urbana, a repintura no chão da sinalização 'Pare', no cruzamento das ruas João Pessoa com Brasília, 
Bairro Botafogo"; N° 642/2014, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da 
Secretaria Municipal de Governo, a realização de projeto e posteriormente que seja realizada a 
pavimentação da Rua Celeste Agostini, Bairro São Roque"; N° 643/2014, do Vereador Jocelito Leonardo 
Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que 
proceda o conserto do asfalto na Rua Livramento junto ao viaduto que esta sobre a RSC 470, Bairro 
Conceição"; N° 644/2014, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita, através da Secretaria de 
Educação, que seja realizado um estudo no sentido de viabilizar a construção de uma área coberta na 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Loris Antonio Reali, localizada no Distrito Vale dos 
Vinhedos"; N° 645/2014, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Público Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a reposição dos paralelepípedos na Rua 
Vitória no Bairro Botafogo"; N° 646/2014, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, o fechamento de 
buraco e reajuste dos paralelepípedos na Rua Ernesto Sandrin, Bairro Botafogo"; N° 647/2014, do 
Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita que o Poder Público Municipal efetue a correção do 
desnível no entroncamento das ruas Marechal Humberto Alencar Castelo Branco e Herny Hugo Dreher"; 
N° 648/2014, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal a instalação de 
uma vaga de estacionamento para deficientes na Rua Tuiuty, em frente ao n° 245, Bairro Cidade Alta"; 
N° 649/2014, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal um estudo 
para instalação de um redutor de velocidade no entroncamento das ruas Humaitá e Sergipe, no Centro"; 
N° 650/2014, do Vereador Vanderlei dos Santos, "Solicita ao Poder Executivo que encaminhe ao órgão 
competente para que viabilize a reposição dos paralelepípedos na Rua Albino Ozelame, próximo a 
parada de ônibus, Bairro São João". As proposições foram postas em discussão. Manifestou-se, Questão 
de Ordem, o Vereador Moisés Scussel Neto que pediu Destaque nos Pedidos de Informações n°s 33 e 
34/2014 e nos Requerimentos n°s 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299 e 300/2014. As demais 
proposições foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em votação única. 
Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Moacir Camerini. As proposições em Destaque foram 
postas em votação e foram rejeitadas por maioria de votos, com votos favoráveis dos Vereadores Moacir 
Camerini, Valdemir Marini, Paulo Cavalli e da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli. Foi procedida a 
leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto 
de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 102/2014 com Emenda n° 28/2014; Projeto de Lei Ordinária n° 
34/2014 com Emenda n° 27/2014. O Requerimento foi posto em discussão. Manifestou-se o Vereador 
Moacir Camerini. Após o Requerimento foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade de votos, 
em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos 
pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 01/2014 - Altera o 
artigo 93 da Lei Orgânica. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e 
Justiça, 1 (um) favorável e 1 (um) desfavorável separado do Vereador Moacir Camerini. A matéria foi 

D
epartam

ento Legislativ
o
 - 02  S

ep 20
14 13

:29  003  



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 	 ATAS e ANAIS 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 	 Pag• N° 

PALÁCIO 11 DE OUTUBRO 	 004/2014 
posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Moisés Scussel Neto. Após a 
matéria foi posta em votação e foi aprovada por maioria de votos, com 1 (um) voto contrário do 
Vereador Moacir Camerini, em votação única. Projeto de Lei Complementar n° 03/2014 - Altera a 
redação do inciso II e acresce o inciso VIII no artigo 61 da Lei Municipal 313, de 4 de outubro de 1969 
(Código de Posturas do município). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-
se o Vereador Adriano de Souza Nunes que pediu Vistas ao projeto. O Senhor Presidente colocou o 
pedido de Vistas em votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Emenda n° 28/2014 - Emenda 
Modificativa ao projeto de lei que autoriza o município a abrir crédito especial no valor de R$ 6.0000,00. 
A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se o Vereador Moacir Camerini e a Vereadora Marlen 
Lucilene Pelicioli. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 
votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 102/2014 

-Autoriza o município a abrir crédito especial no valor de R$ 6.0000,00 (seis mil reais). Pareceres 
favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se o Vereador Moacir Camerini e a 
Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli que solicitou a leitura do parecer da Constituição e Justiça separado 
do Vereador Camerini. Após a leitura, manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Moisés Scussel 
Neto. Em seguida a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação 
única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 101/2014 - Altera o 
anexo I da Lei Municipal n° 5.462, de 04 de maio de 2012. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 1' votação. Emenda n° 27/2014 

-Emenda aditiva ao Projeto de Lei n° 34/2014 - Torna obrigatória a exibição de vídeos educativos 
antidrogas nas aberturas de shows e eventos culturais no município de Bento Gonçalves e dá outras 
providências. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Após a 
matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de 
Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 34/2014 - Toma obrigatória a exibição de vídeos educativos 
antidrogas nas aberturas de shows e eventos culturais no município de Bento Gonçalves e dá outras 
providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, desfavorável; Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável; Pedido de Vistas do Vereador Moacir Camerini, favorável. A matéria foi posta em discussão, 
em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. 
Projeto de Resolução n° 16/2014 - Altera a redação do §1° do art. 12 e o inciso II do art. 45 da 
Resolução n° 21, de 06 de setembro de 2011 (Projeto Duas Sessões). Pareceres favoráveis. A matéria foi 
posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Após a matéria foi posta em votação e 
foi rejeitada por maioria de votos, com votos favoráveis dos Vereadores Moacir Camerini, Valdemir 
Marini, Paulo Cavalli e da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli. Não havendo mais matéria a ser 
deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos 
relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Gilmar Pessutto, 
Moacir Camerini e Moisés Scussel Neto. Não havendo mais manifestações, e não havendo mais nada a 
deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras para a 
próxima Sessão Ordinária do dia primeiro de setembro de dois mil e quatorze, às dezoito horas, dando 
por encerrada a Sessão Ordinária, às vinte horas e quatro minutos, determinando que se lavrasse a 
presente Ata, que, se aprovada, va), assinada pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das 
Sessões, aos vinte e cinco dias dciarr de agosto de dois mil e quatorze. e _ 

) 1  (.• 
Vereador Gilàrár Pessutto 	Vereador V 

1° Secretário 	 Pr 	te 

D
epartam

ento Legislativ
o
 - 02  S

ep 20
14 13

:29  00
4 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

